
Мастер – класс для родителей по теме: 

«Игровые технологии в обучении детей 

дошкольного возраста правилам 

дорожного движения» 

Цель: повышение активности родителей по формированию у дошкольников навыков 

безопасного поведения на дороге посредством игровой деятельности.  

Задачи: 

- познакомить с разнообразными видами игр и формами игрового досуга в семье, 

- показать родителям значение совместных игр в семье для формирования у детей 

навыков безопасного поведения на дороге, 

- способствовать развитию бережного отношения к жизни детей и своей жизни, 

потребности осознанно выполнять правила дорожного движения. 

 Целевая аудитория: родители воспитанников «Вагановского детского сада» 

 Оборудование: мультимедиа для показа презентации, дорожные знаки; руль для 

водителя; игры «Светофор»; «Угадай знак»; «Сложи пословицу»; материал для мини-

макета; круги красный, жёлтый, зелёный по количеству родителей. 

  

Ход мероприятия: 

Здравствуйте, уважаемые родители!  Я рада приветствовать вас на нашем мастер – классе 

по правилам дорожного движения. Тема мероприятия выбрана не случайно. Родителям и 

детям приходиться ежедневно преодолевать оживлённые автомобильные дороги. 

Опасности нас подстерегают на каждом шагу. В детстве человек получает основную базу 

знаний. Помочь ребенку войти в этот мир с максимальными приобретениями 

и минимальным риском – обязанность нас, взрослых. У детей дошкольного возраста нет 

страха, отсутствует защитная психологическая реакция на дорожную обстановку, которая 

свойственна взрослым. Их постоянная жажда знаний, желание открывать что-то новое 

часто ставит ребёнка перед реальными опасностями, в частности на улицах, и дороге. 

Поэтому уже с раннего возраста у детей необходимо воспитывать сознательное 

отношение к ПДД, которые должны стать нормой поведения каждого культурного 

человека. 

Сегодня вашему вниманию хочу предложить игровые технологии, которые вы сможете 

применять дома по ознакомлению детей с основными азами безопасности.  Игра занимает 

ведущую деятельность в дошкольном возрасте. Выполняя ту или иную игровую роль, 

дети как бы готовятся к будущему, к серьёзной жизни взрослых. Недаром говорят, что 

игра для детей – дело серьёзное. А сейчас я вам предлагаю побыть детьми и отправиться в 

путешествие по разным видам игр. 



Первая остановка «Подвижная игра» 

Что это за игры я думаю, Вы все знаете. Вспомните, в какие подвижные игры по ПДД вы 

играли в детстве? («Стрелка, стрелка покружись», «Светофор», «К своим знакам!», 

«Автогонки», «Красный, желтый, зеленый!», «Тише едешь, дальше будешь!», «Быстро 

шагай, смотри, не зевай!».) Я предлагаю вам поиграть в подвижную игру «Светофор». 

Игровые правила таковы: нужно выполнять определенное действие на цветовые сигналы 

(кружки). 

Следующая остановка «Игры по правилам» 

«Настольно – печатная игра: Это развивающие игры по правилам, которые 

представлены Вам на нашей выставке. «Дорожное лото», «Оживи улицу», «Дороги 

нашего города», «Путешествие по городу» и др. В магазинах их большой выбор, если вы 

приобретёте одну из них, то досуг в Вашей семье будет проходить с пользой и интересом. 

Следующая игра по правилам это «Дидактическая игра»  

 Одна из действующих средств воспитания ума. В них развивается познавательная 

активность детей, они требуют умения расшифровывать, распутывать, разгадывать.  

Следующая остановка: «Творческая» 

Немало пословиц и поговорок о ПДД сложено русским народом. О чём же они говорят, 

мы узнаем, собрав их. 

Соберите пословицы из двух половинок. 

«Семь раз погляди, а потом иди» 

«Опасностей много, а жизнь одна» 

«На дороге шутить – себе навредить» 

«Дорожный знак не говорит, правилу учит» 

Вы жизнь свою оберегайте 

И правила дорог не нарушайте. 

Не зря говорит русский народ, 

Что бережёного Бог бережёт! 

С этим заданием Вы тоже справились. Молодцы! 

Отправляемся дальше в путь. 

Следующая остановка: «Компьютерная игра»: Компьютер предоставляет возможность 

реализации индивидуального подхода в работе с детьми дошкольного возраста, но польза 

будет, если вы будете играть вместе. В процессе деятельности ребенок выполняет задания 

своего уровня. 



Самые любимые компьютерные игры дошкольников: 

- «Правила дорожного движения для детей». 

- «Нескучные уроки». 

- «Дракоша изучает правила дорожного движения» и другие. 

Только не забывайте, что детям дошкольного возраста в компьютер играть можно не 

более 10-15м в день, начиная с 5летнего возраста. 

Отправляемся дальше в путь. 

Следующая остановка «сюжетно-ролевая игра»  

Отличительным признаком ролевой игры является наличие сюжета и ролей. Это игры «во 

что-то», «в кого-то», они «зеркало общества». Разыгрывая различные ситуации, дети 

поступают так, как должны поступать люди, чьи роли они выполняют. В ходе ролевых игр 

закрепляются знания детей о правилах дорожного движения. 

Хочется ещё раз поблагодарить родителей, которые изготовили светофоры  к с.р. играм. 

Отправляемся дальше в путь. 

Вот и закончилось наше с Вами путешествие. Я надеюсь, что вы дома будете применять 

игровые технологии, которые являются одной из уникальных форм обучения, и позволяют 

сделать интересной и увлекательной работу по изучению Правил дорожного движения. 

Ребёнок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых. Берегите 

ребёнка! Соблюдайте правила движения! 

Помните: Дорога не терпит шалости - наказывает без жалости. 

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!!! 

Главное помнить, обучая ребенка Правилам дорожной безопасности, мы сохраняем ему 

жизнь! 
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